

寒风吹 雪花飘

我市蔬菜价格持续走高

蔬菜价格上涨明显

昨日上午,记者走访市区几个菜市场了解到,受降雪影响,市场内出摊的菜贩与往常相比少了一半左右。很多买菜的市民都反映,菜价上涨明显,早上逛菜市的幸福感已经被眼前的菜价冲击得荡然无存了。“前段时间

1.5元钱就能买一整颗大白菜,现在就只能买一斤了。”在胜利路菜市场内,市民刘先生对记者说道,“菠菜贵得更离谱,比鸡蛋还贵,都卖到5元钱一斤了。”除了这两样蔬菜之外,市场上其他种类的蔬菜价格都有不

同程度地上涨。据市商务局市场调节运行科的监测数据显示,我市蔬菜价格已连续3周。以上周为例,我市蔬菜类平均批发价格为3.09元/公斤,较前一周价格上涨9.61%。在被监测的18种蔬菜中,其中12种价格上涨明显,涨幅最高的达35.82%。这两天的一场降雪又为上涨中的蔬菜价格加了一把“燃料”。

未来涨幅不会太大

据市菜篮子工程办公室主任兰勇介绍,近期蔬菜价格属于季节性上涨,其原因主要是以下几个方面:一是连续的低温雨雪天气拉长了蔬菜的生长周期,上市量较前段时间明显

减少;二是冬季蔬菜多为大棚蔬菜,这势必会造成生产成本的上涨;三是外地蔬菜大量进入我市,而近期全国大范围的冰冻雨雪天气给蔬菜的运输、保存造成影响,直接拉动蔬菜价

格走高。除此之外,市民冬季储菜的习惯也在客观上造成了蔬菜市场需求旺盛的局面。对于蔬菜价格的发展趋势,兰勇说,预计后期我市蔬菜价格受天气因素的影响还会出现小幅上涨。但是从今年市场总体情况来看,蔬菜供应量充足,因此,未来涨幅不会太大。

市民选菜有妙招

巧妙应对蔬菜价格的上涨,不少市民还是有妙招的。高招一:货比三家、精挑细选便宜菜。“早上把孙女送到学校后,我就开始逛菜市场、逛超市了,哪个地方的菜便宜我就

在哪买。反正在家闲着也没事儿,这样既锻炼了身体,还能买到便宜菜。”她得意地告诉记者,“这样精打细算,一个月下来能省下不少买菜钱呢。”高招二:晚上8时以后,守候

超市特价菜。晚上经常逛超市的市民可能都碰到过家庭主妇们等候购买特价蔬菜的场景。“特价菜的质量并不差,关键还在于价格非常诱人,很多还很新鲜的蔬菜,一到了晚上就比白天便宜一半呢”,市民张女士隔三差五地就会去超市抢购一批特价菜。 见习记者 马依钊



天桥积雪太滑 家长学生战战兢兢

信阳消息(见习记者 李秋艳 吴楠)一场雪让美丽的申城锦上添花,更加夺人眼球,但是在带来欢乐的同时却也带来了不少麻烦。雪天路滑,出行安全成了市民们关心的一大问题。

“大人还好,多注意点就行了,最担心的是孩子,这个天桥本来是方便孩子过马路的,但是现在积了这么厚的雪,大人踩上去都感觉到滑,更别提

孩子了,真不放心,应该派人去清理上面的雪。”12月27日上午,一个接孩子放学的家长抱怨道。

这个家长口中的天桥就是东方红大道上十三小门前的过街天桥,因为地处闹市,车辆多,孩子过马路不方便,这座天桥确实为学生解决了过马路难的问题,然而一场降雪,却让这种安全打了折扣。

当日11时20分正是放学时间,记者看到,很多家长因为不放心孩子一个人从天桥上走,本来在马路对面等的,都跑到校门口去接,天桥上也有很多家长拉着孩子的手小心翼翼地走。

“一下雪,桥上就很滑,我都是扶着栏杆走,省得摔倒。要是有人能把积雪扫扫,我就不怕了。”刚从天桥上下来的三年级的王同学告诉记者。

铲冰除雪 方便出行

信阳消息(记者 黄慧)近两天,我市中心城区迎来了一场真正意义上的降雪。雪花虽然装扮了一个银装素裹的申城,但是道路结冰也给市民出行带来了不便。26日一大早,市执法局市政管理处的工作人员以雪为令,到各自区域进行铲冰除雪,方便市民出行。

天气虽然寒冷,但市政管理处的工作人员热情高涨,按照要求把积雪清理到指定位置。很多路面上由于夜

里经过车辆的碾压,上边的积雪扫除后,路面上仍积有一层厚厚的冰,如不清除掉,行人路过有可能滑倒,过往的车辆也不安全。为了保证行人和车辆安全,市政管理处的工作人员先用冰铲铲,再用铁锹铲,最后用扫帚扫,一点儿一点儿直到铲干除净为止。看着清扫出来的道路,不少过往市民纷纷称赞。

统计显示,自26日凌晨至27日16时,市执法局市政管理处共派出铲

雪除冰车辆10台次,人员40余人次,分别在中心城区的关桥、申桥、民桥、琴桥、安桥、会桥、四一路立交桥、楚王城立交桥、平桥大道立交桥九座桥梁和羊山大街、新五大道、新七大道、信阳东站、新十二大街、新十六大街、羊山中学、羊山小学、北京大街、北环、平桥中心大道、滨河南路、行政街、胜利路进行铲雪和布撒融雪剂共12吨,对桥梁人行道及行人较多地段铺设草毡1200余平方米。

雪中镜头



王师傅是超市的一名看车工,为了方便人们购物,他一大早就开始忙活着铲雪了。



在五星街上,一清洁工拉着车向前走。他五点钟就起来清理垃圾了,下雪路有点滑,拉上车来有点费力。



在行政路与五星街交叉口的阅报栏前,一位戴着眼镜的老人在专心致志地看报纸,大有“两耳不闻身外事,一心只读眼前报”的意境。



浉河公园里,一太极拳爱好者在专心地练太极拳,丝毫不理会身上的落雪。



焦急等待着公交车的市民。

见习记者 李秋艳 吴楠 马依钊 摄